

Виходить у Львові щодня (крім неділя і св. свят. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: у Львові Чарнецького ч. 12.

Письма приймають тільки франкозовані.

Рисунки звертають на лист на окреме жаданя і на зложенем ошляти поштової.

Рекламації неапечатані від ошляти поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агонній дьявизів пасаж Гальмана ч. 9 в ц. к. Староствак на провінції:

на цілий рік К. 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К. 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . —90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(З ради державної. — З угорської делегації. — Славянський благотворительний комітет).

Вчорашне засідане палати послів відкрито перед 12 годиною в полудне. Міністер рільництва предложив зміну закона з р. 1884 в справі заняті молодих робітників і женщин в копальнях вугля як також в справі часу денної праці і недільного відпочинку. Після проєкту нового закона час праці для робітників занятих в копальнях вугля не повинен бути більший як девять годин. Далше предложило правительство палаті проєкт закона в справі бюджетової провізорії на час від 1 липня до кінця грудня с. р. Той проєкт взагалі рівнозвучний з подібними проєктами попередних літ, а різниця в них лиш в двох точках, а іменно що-до речинців. Розходять ся о піврічну провізорію тому, бо бюджет на сей рік імовірно не буде так скоро поладженей. По внесеню тих предложень приступлено до відчитаня ріжних внесенень і інтерпеляцій. Читаня тревало аж до 4½ год. з полудня, почім Чехи розпочали свої обструкційні промови і внесеня і не допустили до віжких нарад, так що президент мусів закрити засіданя о 7 годній вечером. Слідуюче засідане назначено на нині.

Військова комісія угорської делегації вела вчора далше подрібну дискусію над прелімінарем міністерства війни і ухвалила часте бюджету „дохода военного заряду“ в сумі 5 мі-

ліонів корон. В дискусії заявив міністер, що не може означити часу, коли прийде до зміни військового кодексу карного, однак замітив, що над тою справою ведуть ся беззастанно праці і що всть надія, що до року буде новий військовий закон карний викінченей. Далше заявив міністер, що постарася о ліпші услівія авансу для офіцирів інженарії.

Славянський благотворительний комітет в Петербурзі осягнув остаточно се, що міністерство внутрішних справ затвердило его новий статут, котрий се товариство переминок в корпорацию з чисто політичною програмою. Вже перший параграф нового статута доказує, що товариство рішило ся розвинути активну діяльність. Сей параграф звучить: „Цілею славянського благотворительного комітету в Петербурзі є розвинене славянської солідарности і духового сполученя Славян з Росією“. Дотеперішне запомаганя Славян новий статут обмежає в тім напрямі, аби „запомагати морально і матеріально тих Славян, котрі можуть помогти товариству в осягненю его цілий“. Новий статут дає також товариству право видавати всеславянський орган, займатися вихованем Славян в Росії, засновувати славянські школи і удержувати зносини з визначними Славянами за границею. Програма сего відновленого товариства знаходить в „Новім Времени“ толкованя, котре є доказом, що славянофільські змаганя в Росії віджили. Дневник сей пише: „Коли в германьскім світі военний пангерманізм вже давно зорганізував ся, між Славянством доперва тепер зачинає будити ся свідомість високої вартости своєї родної культу-

ри. Славянство відчуває як раз в теперішніх тяжких часах потребу єдности сили“. Нові статуты товариства, котрого енергія і сила в послідніх часах піднесли ся, отвиряють ему нові поля діяльности. Споры в товаристві, які в минувшім році викликала опозиція против відновленя панславистичної агітації, скінчили ся зломанем опозиції. „Комітет“ буде далше рвати між заросійскими Славянами, але з по-троеною енергією.

Загальні Збори

товариства взаїмних обезпечень „Дністер“.

(Конець).

По львованю наступили вибори: 6 членів ради надзираючої на час трілітний на місце уступаючих (по мысли § 92 статута), 5 заступників членів ради надзираючої на один рік і 3 членів комісії ревизійної та одного заступника на один рік. (Результат виборів подал ми вже понереду).

Опісля др. Фадак появлював довше потребу зміни статутів, на котру вплинув розвій товариства, сплата вже майже цілого основного фонду (невиплачених листів основних лишило ся ще лиш 80) і се, що „Дністер з сим роком зачне давати звороти членам“. Далше підніс, що Рада надзираюча

ЗЕРКАЛО.

(З французского — Андре Терієта.)

Панна Наніна Сенейль пішла 1-го лютого 1794 р. дуже вчасно до своєї комнати. Она мешкала в тім часі париского терористичного правління з старою служницею Бастієнною по смерти матери — бо отець утік за — границю — в малий домку на селі, недалеко від французско-бельгійської границі, і то в цілковитій безпечности, поважана селянами, котрих ще не обхопив дух революції.

Того вечера сказала Бастієнна дівчині, що в ночи перед Стрітеном може кожда дівчина в сні побачити свого будучого мужа, коли лиш вискаже кілька звістних слів і покладе під подушку зеркала. Наніна, трохи забобонна, хотіла спробувати, і тому так вчасно пішла до своєї спальні.

Она ввела мале ручне зеркала і приглянулася собі. Мала 24 ий рік, а єї краса була в повнім розвитку. Струнка стать, буйне чорне волосє, великі синяві очі, свѣже лице, робили єї першорядною красою; притим була в селі і жива, і мала добре серце. Хоч тоді в цілім краю ширила ся ворохобня і заколоті, то мимо того гадала она про любов, і хороша дівчина дуже жалувала, що була така самітна.

Але чого варкати? Не було ніякої нагоди до любощів; молоді люди з єї кругів вийшли єї за границю, а за републиканця була за горда віддавати ся.

Зіткнувши, рішила Наніна сказати ті слова, яких научила єї Бастієнна:

„Мое ти зеркальце, покажи мені у сні, хто буде мене колись любити і цілувати“.

Відтак положила зеркала під подушку і вскорі заспала. По якімсь часі почали чари ділати.

В першій сні побачила себе в довгій коридорі з великими зеркалами, в котрих появляло ся множество давних статій, закритих легкою мракою. Поволо мрака уступала, стати були виразнійші, відтак всі злизи ся в одну — далеко, далеко в глибокій якоїсь великій церкві. Привид почав наближати ся і Наніна побачила старця з лисою головою, поморщеним лицем, у французскім одязі. Він приступив до неї і подав єї руку. Гадка, що она має віддати ся за такого старця, так єї наполохала, що она, дрожачи ціла, обудила ся. Більше вже не могла заснути, і встала на другий день ще цілком під великим вражінем того страшного сну.

Ледве убрала ся, вийшла до єї комнати Бастієнна, і передаючи єї лист, сказала:

— Приїхав, прошу пани, в тій хвили якийсь пан, передав мені той лист і просив, що хотів би з вами конче поговорити.

Наніна кинула оком на письмо, і скоро роздерла конверту, бо пізнала письмо свого вітця:

Пан Сенейль писав:

„Моя дорога Наніно! То псьємо передасть тобі один з наших земляків, граф Фрего, котрого єїо Свѣтлість князь Кондейский посилає в одній важній справі до Льотарингії.

Прийми его гостяно і укрий у себе, доки не найде певного средства, аби удати ся на своє місце. Він розповість тобі все о полсженю твого вітця, що тебе сердечно цілує

Франц Сенейль“.

З бючим серцем поспішила Наніна до сальону, в котрім ждав чужянець. Застала там старшого, може 55-літнього пана, що цілком подобав на старця з єї сну. Але мимо свого старечого вигляду, мав граф живі очі, а чорні брови дивно відбивали від єїдої голови.

По першій привитаню і короткім оповіданню, як веде ся вітцви Наніни, признав ся пан, що від утоми ледве держить ся на ногах, а що в дорозі упав з обезсилевя, і просив данну Сенейль, аби позволила ему в своїм домі відпочити. Наніна веліла зараз приладити для него комнату. Гість пішов зараз і не показував ся цілий день. Коли панна Сенейль післала вечером Бастієнну до него спитати що з ним діє ся, велів їй сказати, що він вже цілком випочив і зараз прийде на обід.

З'явив ся около 7-ої години. Мимо морщин, сивого волося і трохи згорблених плечей, виглядав добре і поводиив ся дуже вічливо. Гість перейш в з господнєю до ідальні і сів на креслі перед теплими коминком. Іда знаменито смакувала графови, що між тим показав ся дуже добрим товаришем. Оповідав свої пригоди з емігрантского житя в дивним огнем і живостию. Чи то так вино ва него ділало, чи его вроджена молодеча вдача, мимо преклонних літ.

То обіді Наніна мусіла перед собою признати, що єї гість прехороший товариш, тим

хоче дати можливість користаня з прав членських не — не як се було доси — обезпечуєчим своє майно на 3.000 зр., але вже обезпечуєчим на 1.000 зр. Дальше пояснював процедуру зворотів і засновав нового „фонду зворотного“, котрий має повстати з низше як 5% зворотів. З сего фонду будуть користати виключно члени.

В дискусії над зміною статута забирами голос о. Стефанович, проф. Шухевич і др. Кормош, з Перемишля. Признавши потребу такої зміни, він привняти ен блоє зміну предкладану радою надавряючою. — Збори ухвалили одноголосно.

При точці: „Означеня числа членів Ради надавряючої, маючих вибрати ся на найближших загальних зборах“ на внесене др. Федака рішено полишити дотеперішнє число (18) членів.

На тім закінчено наради, а розпочали ся внесеня та інтерпеляції.

Міщанин п. Потурайко з Куликова підніс заслуги і солідність сего одинокого нашого товариства обезпеченя, а за примір поставив, ліквідацію шкоди погорівшої в Куликовій церкві, де „Дністер“ не лиш зараз покрити шкоду, але виплатив ще й більше, як шкода була оцінена (на украсу церкви). Бесідник в імени куликівського міщанства зложив за се „Дністрови“ подяку.

Сел. Стеф. Матійців з Долявського порушив справу обезпеченя від граду і се, що тов. „Фенікс“, поручене „Дністром“ до обезпеченя від граду, не звернуло половини обіцяної премії, хоч в селі не було граду. — Др. Федак пояснив інтерпелянтові, що „Дністер“ поки що не може займати ся обезпеченем від граду, бо оно приносить звичайно втрату, а також вимагає особного дозволу властей і особного фонду градового. В справі звороту „Феніксом“ половини премії радив віднести ся до „Фенікса“ просто або за посередництвом „Дністра“.

О. Йос. Фоліс зі Скнилова інтерпелював дирекцію в справі заведеня в урядованю недільного відпочинку для урядників, щоб дати їм нагоду до відбуваня релігійних практик. — На се відповідали: др. Федак і др. Кулачковський, що в урядованю підчас свят в пілгги урядники відбувають лише дежурну службу, а дирекція не ставить віяких перешкод уряд-

никам до відбуваня релігійних практик. Найлучшим доказом сего в уряджене в часі зборів богослуженя, на котре на дві години (від 8 до 10 години рано) звільнено цілий персонал урядничий. В раді надавряючій засідають три представителі духовенства і они слідять за сим бачним оком.

О. Кизасевич з Волкова запитував, чому „Дністер“ поручає до обезпеченя на житє „Краківське товариство“ а не пр. „Beamtenverein“ або яке инше? — На се відповів др. Федак, що тут не грає ролі „плятовічна любов“, але інтерес — Передовісє в се товариство краєве, а по друге оно відступає значну провізію агентам і „Дністрови“. —

По кількох ще менше важких інтерпеляціях закінчили ся збори.

Н О В И Н К И.

Львів дня 18-го мая 1900.

— **Є. Е. п. Намістник** гр. Лев Півнівський виїхав вчера по полудни поспішним поїздом до Кракова, де возьме участь в нинішнім торжественнім засіданю Академії наук, а в суботу буде присутний на торжестві університетскім 50-літнього ювілею докторского **Є. Е. Юліяна Дунавського**. В неділю рано верне п. Намістник до Львова.

— **Преосвя. еп. Андр. Шептицький в Чернівцях.** Про гостину станиславівського Владика в Чернівцях пише „Буковина“: Вже від 1/26 години вечером в суботу заягла цілу руску улицю товпа народу, очікуючи приїзду так високого гр. кат. достойника. Величава тріумфальна брама перед церквою виставлена, з хвилюючими хоругвами, між якими виділи герби австрійський та містові, манила око кожного переходячого і приневолювала его до задержаня. Найвищі урядники краю, представителі властей, відноручники братств, головство „рускої міщанської читальні“ школи народні, мужеский та жіночий семинар та гімназія зі своїми професорами, інтелігенція і міщани та мужики, Русини та инні народности, греко-кат. і янші віроіповіданя — словом — як далеко сягало око, так простягали ся філії народа, що

очікував приїзду так достойного гостя. Було наперед означено, що вже о годині 6-ій стане **Єго Преосвя.** на порозі гр. кат. церкви. Але настигло дуже маленьке опізненє задля того, що **Пр. Владика** вступив ще по дорозі до лагінського костела, де его витало лат. і вірм. духовенство і де стояли в збитій лаві рим.-кат. гімназіясти педагоги. При церкві, де очікувала Владика процесія з численним гр.-кат. духовенством, що на ту ціль зїхало ся з багато місцевостей Буковини до столиці, представляв тутешний парох **Владика** представителів властей, а то: п. президента краєбар. Бургіньона, президента суду **Кляром**, генералів, радників двора **ип. Помпоно** і **Шедла**, дальше представителів Русинів, прокуратора державного **п. Михальського** і прочих, а голова братства **св. Ап. Тахея** др. **Смалє-Стоцький** привітав Владика сердечною промовою іменем братства приймаючи в тій церкві хлібом-сіллю. Опісля в процесійнім поході увійшов до церкви, на котрої порозі привітав **Єго** місцевий парох і вручив **Єму** ключі від церкви. По відслуженю молебня відіпроводжено Владика в процесійнім поході до парохіального дому, де представились **Архієреви** відноручники тутешних руских товариств, виділи „Міщанської читальні“ і духовенство. В неділю ще перед Богослуженем о год. 7³/₄ відїхав до к. гімназії, де привітав **Єго** радник **привит. дир. Клязер** з професорским кружком, і де прислухував ся екзортї, і де сам одушевив молодїж теплою промовою. Іменем учеників гімн. подякував **Преосвященному** абітурієнту **Гр. Гарасимович**. О годині 10-ій виводжено **Архієрея** в процесійнім поході до церкви, де він того дня відслужив в асистї численного духовенства із знаною величавостю східного обряду торжественне архієрейське Богослуженє, котре тревало до 12³/₄. По Богослуженю представив ся **Архієреви** виділи гр. кат. товариства пань „**Мироносиці**“, іменем котрих промовила до Владика **Вп. п. Калужняцка**. Відтак складав **Єпископ** візити п. президентови краю, **Високонпреосвя. Митрополитови Чуперковичеви** і **Преосвя. Єпископови Репті**, **маршалкови краєвому** **п. Лулулови**, **бурмістрови міста** **п. Кохановському**, а о 4-ій годині звїзгував **калицю** в карнім заведеню. Тут на вступі привітав **президентом суду** **п. Кляром** і **прокуратором** **п. Михальським**, а **парох** **калиці** **о. Михайло Сімонич** промовив до него тепло. **Єпископ** поучив **взяні** в кількох словах і уділив їм **благословенства**. О год. 4¹/₂ відбув ся в честь **Єпископа** обід у

більше коли зважити, що мав він вже до 60 літ. Пили каву в салові, а що фортепьян столїк отвертий, спитав **Фрего**, чи **Нанїна** уміє грати. На єї притакуючу відповідь, признавсь він, що свого часу радо співав. **Нанїна** засїла до фортепьяну, а гїсть не даючи просити ся заспївав одну пісню з опери „**Орфей**“. **Єго** голос був чистий, свіжий і молодечий і **Нанїна** ним одушевляла ся.

Вплив музики на серце і ум звістні. Коли відїшли від фортепьяну, набрала розмова трохи більше тепла. **Пан Фрего** був дуже відчлвий, говорив о любові, а его очи, не знати чому, виявляли дуже ніжні чувства. О 11-ій відїшов до своєї комнати, попрощавши сердечно **Нанїну** і лишив дївчину у великім зворушеню, бо она не могла освободити ся від того чоловіка, ще міг був бути єї вітцем. Она перевела неспокойно ніч, гадала о цілім вечері і аж пізно заспала. Але єї сон перервано в дивних способі. Над раном приїшов **війт**, просив аби **панну** збудити і повідомив єї, що она підозрїна, що переховує у себе якогось королівського шпігуна. Якїсь злі люди бачили, як **пан Фрего** заходив до єї дому в **Монгиді**. Треба надїяти ся, що прийдуть робити ревізію. Тому він приходить, аби **панну** остерегти.

— Що мені робити? — спитала **наполохана Нанїна**.

— Мусите як найскорше позбутися сего небезпечного гостя. У вашім огороді стоїть закрита корчами **альтана**. Укрийте того **пана** там. Мій син приїде до него і проведе его до **бельгійської** границі. Скоро ваш гїсть почує голос **сови**, то нехай лиш отвориць вікно **альтани**, а найде мого сина під **муром**.

То був справді одинокий **ратунок**. **Нанїна** сказала **пану Фрегорови** о **грозячій** небезпечности, велїла приладити для него **сніданє** і завела его сама до **альтани**, де **лишила** ся з ним

і прислухувала ся з **тревогою** **найменшому** **шелестови**.

Він сам, що вже імовірно **привик** був до таких **небезпечних** **пригод**, **жалував** лише одного: що так скоро **мусить** **розставати** ся з своєю **милою** **господинею**. **Старав** ся єї як **отець** **потїшити**.

Так минули **полудневі** **години** **серед** **смутку** і **взаїмного** **потїшаня**. **Нанїна** **дуже** **жалувала**, що час так скоро **минав**.

Вскорі **настав** **вечер** і о **пяїй** **годині** **було** **уже** **цілком** **темно**.

— Ах — зітхнув **пан Фрего** — **приходить** **хвиля** **розлуки**...

Він **взяв** **Нанїну** **за** **руку**.

— **Заки** **відїду** — **сказав** **до** **неї** — **позвольте**, що **подякую** **вам** **за** **вашу** **доброту**; **присягаю**, що **ніколи** **вам** **того** **не** **забуду**...

Пригорнув єї до себе і **поцілував** єї **насамперед** **в** **чоло**, **відтак** **в** **очи**. **Нанїна** **не** **знала**, що з **нею** **дїє** **ся**. **Єї** **зробило** **ся** **якось** **любо** і она **нераз** **поцілувала** **графу** **в** **лице**.

В тій **хвилі** **крик** **сови** **нагадав** їм **дійствїність**.

— То **умовлений** **знак** — **шеннула** **Нанїна** — **бувайте** **здорові**!

Він **хотїв** єї ще **обїмити**, але она **умисне** **відскочила**.

— **Ідїть** **уже!** **просила**.

Фрего **вискочив** **вікном** і **зник** **на** **темній** **стежці**.

Оголомшена **вернула** **Нанїна** **до** **своєї** **комнати**. І **приїшла** **в** **сам** **час**, бо в тій **хвилі** **явила** **ся** **на** **подвірї** **ревізія**.

Взагалі **показало** **ся**, що **людиска** **були** **не** **злі**; **перешукали** **дїм** і **випивши** **кілька** **фляшок** **за** **здоровлє** „**горожанки**“ **спокійно** **відїшли**.

Нанїна **заикнула** **ся** **в** **своїй** **комнаті**, аби **не** **показувати** **ся** **Бастїєннї**, бо **гадала**, що **по** **єї** **лиці** **пізнає** **єї** **докори** **совїсти** і **смуток**. **Ко-**

ли **погадала** о **графі**, **майже** **гнївала** **ся**, що **судьба** **звела** **єї** **з** **чоловіком**, що **міг** **би** **бути** **єї** **вітцем**.

На **другий** **день** **приїшов** **війт**, аби **Нанїну** **повідомити**, що **стало** **ся** **з** **паном** **Фрего**.

— **Перейшов** **границю** — **сказав** — **а** **мій** **син** **відїв** **его** **аж** **до** **Вітро**...

— **Мусїв** **бути** **дуже** **утомлений** — **відповіла** **Нанїна** — **перебути** **тільки** **дорогу** **пішки** і **то** **в** **такім** **віці**.

— **В** **такім** **віці?** — **відповів** **війт** **сміючися** — **та** **він** **має** **ледве** **30** **літ**... **Він** **лиш** **перебрав** **ся** **за** **старого**, аби **его** **не** **пізнали**... **Але** **за** **границею** **скинув** **перуку** і **мій** **син** **побачив** **перед** **собою** **молодого**, **хорошого** **чоловіка**.

— **Ах** — **зітхнула** **Нанїна** і **попала** **знов** **в** **глубоку** **задуму**.

*

Коли **граф** **Фрего** **вернув** **в** **році** **1815** **з** **Людвиком** **XVIII**, **був** **уже** **старишим** **чоловіком**. **Король** **іменував** **его** **в** **нагороду** **за** **услуги** **інспектором** **лісів** **в** **провінції** **Мессен**. **Тепер** **почав** **граф** **розвідувати** **ся** **за** **панною** **Сенїїл**, що **доси** **ще** **не** **віддала** **ся** і **все** **ще** **мешкала** **в** **своїм** **сїльци**. **Він** **відвідав** **єї** і она **мимо** **своїх** **45** **літ** **була** **все** **ще** **хороша**. **Рік** **пізнійше** **побрали** **ся**.

І так **зеркало** **сказало** **правду**.

ЗНАТОКИ МУЗИКИ.

(З голандского — Юстуса ван Мавріка).

Була **страшна**, **обридлива** **погода**. **Музична** **оркестра**, що **звичайно** **грала** **в** **огороді** **перед** **купелевим** **домом** **в** **Візадені**, **засїла** **тепер** **в** **сали**; **засвічено** **газове** **світло** і **мимо** **дощу**

президента краю, бар. Бургінбона, а точно о год. 1/8 зачало ся маеве богослуженє, на котрім сам Владика мав проповідь. В понеділок рано від'їхав Пресєв. на візитацію релігії в середних школах, гімназії і учительської семинарії, а потім робив дальші візити до 2-ої години пополудни. Точно о годині 2-ій розпочало ся у тутешного крих. о. Костецкого обід на 32 особи, підчас якого грала військова музика. Зазначити треба, що поміж репертуаром пісень, граньх капелею, були і рускі. У вечер відбуло ся знов маеве богослуженє, підчас якого Епископ сповідав нарід.

— Сіль топкова в опаківаню паперовім, впровадженім кравим зарядом продажи соли, вже появилася в торговлі. Топка обвита в чистий картон, котрий має на цілі охоронити сіль перед брудом, а ще більше перед обманством несовісних торговців, що огираючи тонку о тонку зменшують вагу тонки.

— 3 тов. „Просвіта“. На засіданях Виділу того товариства в цвѣтні полагоджено отсі справи: 1) Принято до відомости справозданє читальні „Просвіти“ в Живачеві пов. Городенка, та на предложенє сеї читальні рішено видрукувати книгу касову для кас позичкових в числі 3 000 прим. Дальше принято справозданє читальні „Просвіти“ в Гербутові пов. Рогатин, в Новосіліці пов. Заліщики, в Надітичах пов. Жидачів, в Модричах пов. Дрогобич, в Семигичові пов. Стрий, в Сапогові пов. Борщів; відтак справозданє читальні в Білявці пов. Броди, в Олеську пов. Золочів, в Хомяківці пов. Товмач і в Біляниціх пов. Бучач; 2) О стицєвдію ім. Теодора Качали подало ся 12 петєтєв. Виділ поручив н. Дурбака, техніка і Ковбасу уч. VIII. клася гімназійальної в Перемишлі, прочих кандидатів уможено після кваліфікацій і перєслано о. Андрієви Качалі в Медині до порішеня; 3) Принято до відомости справозданє касиєра за I чверть-рік 1900. Приходу було: з вкладок 4 705 К. 8 с., за книжки 2.164 К. і 57 з., разом 6.878 К. 65 с., а розходу 9.456 К. 84 с. З концерту в пам'яті Шенченка приходу було 731 К. 50 с., розходу 407 К. 14 с., отже чистий дохід 324 К. 36 с. Половину чистого доходу відступлено „Боянови“ у Львові, решту розділено: 100 К. на стипєндію ім. Шевченка, а 62 К. 18 с. на руску бурсу ремісничо-промислову у Львові. О. Ал. Темницькому висказав

Виділ подяку за заходи коло устроєня сего концерту; 4) Принято нових членів 128, а від початку 1900 р. 685.

— Знів страшне убийство у Львові. Вчєра, в четвєр рано, викрито при площі Голуховських, в каменіци ч. 15 страшний злочин убийства. Хтось убив був 26 літню, красну молодичку Настю Войтун, жінку сторожа тої каменіци Івана Войтуна, і 10-літню дівчину Юстину Сороку, доньку кумів Насті. Обі нещасливі жертви людского звѣрства знайдєно в постели так як разом спали, в поробиваними головами і так облиті кровю, що годі їх було розпізнати; крім того мала Войтунова глибоку рану в лиці а Юстя підрізанє горло. Слїдство виказало, що злочину допустив ся якийсь мужчина, котрий перед 12 год. отвирав купцєви Бенчерови браму і мав на собі війскову блюзу. Убийника вже зловєно, і він називає ся Федько Бєкерський, добрий знакомиий і краєн Войтуна. Ціла історія сеї сумної і поки-що ще загадочної події, така: Настя Войтунова, з роду Шіх, була дуже красна і в ній любив ся якийсь капраль, від котрого мала дитинку. Мимо того ожєнив ся з нею Войтун, котрий єї був дуже полюбив. Дитина Насті, котру Сорока (сторож на Личакові) і єго жінка держали до хрєсту, померла ще перед єї вінчанєм. Від тої пори зєдла Войтунова в великій дружбі з Сороками. Чоловік Іван дуже єї любив, бо она була і добра і красна і господарна. Він задумував перенєсти ся на село і длятого поїхав до своєї родини до Тростянця коло Бучача Настя бояла ся сама почувати і просила Сороків, щоби она пустила свою донечку одначку до неї на ніч. Дівчина ночувала вжє дві ночі, а на вчєра пішла третій раз, собі по смерть. У Сороків пізнали Войтани Бєкерского, котрий служив за паробка у масаря Янковского, і єго сєстру. Тота сєстра мешкала кутом у Войтанів, в послїдних днях сєдла з Настєю разом, а в неділю віддала ся. Весіле відбувало ся в тій каменіци, де Сороки і Настя була на весілю. Федько Бєкерський харчував ся у Войтанів. Настя не любила єго і терпіла єго в хаті лиш длятого, що то був краєн єї мужа. На весілю єго в неділю не було, а коли єго спитали, чому, то він казав, що мав якусь „заціжку“ з поліцією. — „Я забив якогось паниска — казав він — отсим ножєм (і при тім показав ніж) і сидів в арєштї, але мєне випу-

стили, бо я подав фальшивє призвище“. Розумів ся, що тому ніхто не вірив. Вчєра вєчером добачили Бєкерского агєнти поліційні, як він з улиці Казимирівської ішов на площу Голуховських. Кинули ся зараз на него і зловили за руки. Бєкерський поблїд і не міг промовити ані слова. Єго завєли на поліцію. Єсть то паробок літ 24, високого росту і сильно збудований. Бенчер пізнав в нїм зараз того, що отвирав єму в ночі браму. Бєкерський признав то, казав, що був до пізна в ночі у Войтанові, але відтак пішов. До убийства не хотїв признати ся. Принєсєно єго блюзу, котрої ціла права часть була закровоавлена; мимо того він до убийства нє хотїв признати ся. — Дивнє диво, що вчєра вєчером зложив на інспекції поліції швєць Хаїм Вінтєр, а тої самої каменіци, де стало ся убийство, 150 зр. банкнотами, котрі знайшов на подоїрю єго синок. Чи сєй знаходок мав би стояти в якійсь звязі з убийством? Цілу справу мабуть аж дальше слїдство вяснить.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відєнь 18 мая. Нині і завтра відбудуть ся ще засіданя палати, відтак буде парламент відрочєний до 6 червня.

Новий Йорк 18 мая. Президент Крігер прислав до висланників полуднєво-африканських рєпублик телеграму: Нєхай справедливість і правда буде з вами.

Льондон 18 мая. Лорд Робєрте доносить з Кронштадту вчєра: Гєнерал Гунтер займє вчєра перше трансвальське місто Християну. Бури уступили до Клерксдорпу в напрямі Йоганнесбурга.

Капштадт 18 мая. З Льорєнцо Маркєз доносять, що командант Бурів Ельоф, внук Крігєра попав в Мафєкінгу разом з 90 людьми в англійську неволю.

Льондон 18 мая. Англійці обсадили Лєді-бранд.

Льондон 18 мая. Гєн. Буллєр доносить, що єго війська займили вчєра місто Нью-Кєлє недалеко трансвальської границі в Наталі. Бури передвчєра уступили до Трансвалю і обсадили на границі гірські проходи.

Надісланє.

Ц. к. упр. галиц. акц. Банк гіпотєчний у Львові
принймає від дня 1-го жовтня 1889 почавши
Вкладки на Касові Асигнати
4-процентові, платні в 30 днів по виповідженк
4 1/2-процентові, платні в 60 днів по виповідженк
як також

Вкладки на рахунок біжучий
для котрих на жаданє видає
Книжочки чекові.
Львів, дня 30 верєсєня 1899.

15 кр. — кожда серия 10 штук.

Збірка історичних портретів в виді листової марки, величина 60×27 міліметрів, ритованих на сталі, одинокий підручник для молодєжи. Для замовлєнь з провінції треба дочислити порто з реком. 15 кр. Адміністрація „Нар. Часописи“.

За редакцєю відповідає: Адам Крєховєцький.

і вітру, громів і блискавиць роздали ся вєкорі звуки Бєтовєнові „Пасторальной симфонії“. Числєнно зібрана публіка слухала любовно, вишколена оркєстра грала справді знаменито і коли прогомівли послїдні тони, озвали ся сєред спокійної звичайно публіки грімкі оплески.

Настала перєрва і одна з пань, що сиділа побіч мєнє, обернула ся з усміхом до мєнє:

— То справді симфонія, що єї можна розуміти. Так і чує ся, що композитор хотїв сказати; правда?

— Я цілком годжу ся з вами — відповів я. — Та симфонія то одна з немногих, які я розумію. Може я не досить музикально розвинений, аби розуміти пишні твори музичні, навівь „Героїки“ Бєтовєна для мєнє не такі ясні і зрозумілі як отєє, що ми тепєр чули.

— В такім случаю буде для вас музика Вагнера так само як і для мєнє досить незрозуміло — замітила моя сусідка, а заглянувши до програми додала:

— Послїдна точка буде марш з найновішої єго опери; ви чули єго?

— Ні, пані! Але правду сказавши, я не багато цїню Вагнера; шум тої музики, ті дивні акорди і несподівані переходи, беззаставний брязкіт месєжа, вічні повторюваня одного мотиву взагалі не промарляють до мого чувства; в музичні Вагнера за мало мєльодий, які би мєнє приємно порушували. Мєнє не перєймає, не зворушує та музика, я все остаю при ній холодний, — а часом навівь она мєнє нудить. То може бути цілком особиста гадка і може на доказ новітнього образования або доброго смаку, коли скажу, що Бєтовєна, Моцарта або Мєндєльзона о много вище ставлю...

— Як то можливе, щоби ви щось подібного говорили, сміли говорити, пане! — Тими словами вишав ся вжє старший пан з кінчастим, остро начертаним лицєм і в золотих окулярах до нашої розмови.

— Вагнер, одинокий, недостижимий, гєній, то композитор будучности, мій пане! Пізніше, пізніше будуть єго обожать, і аж коли Бєтовєна, Моцарта і многих инших — впрочім людий не без заслуг — вжє давно забудуть, тоді аж пічнуть добре розуміти музику Вагнера, будуть грати і любити ся нею.

— Нє хочу з вами спорити — сказав я напів наляканий, напів сміючись з живости і розяреня в якім говорив — але...

— Коли ви кажєте, що музика Вагнера не справляє вам ніякої приємности — перебив мєні старий пан досить гвївно — то єсть сє доказом, що ви оцінюєте музику, яку чуєте лишє після приємности, яку відчуваєте. Така оцінка сумна, мій пане, — сумна, найсумніша для штуки. Ваше ухо приймає виключно лиш то, що для вас звучить мєльодийно, що ваші слухові нерви приємно порушувє; всьо прочє, кожде висшє одушевленє нє ієснує для вас. Може ви досить поєтично відчуваєте, аби зрозуміти то що милє, але то що великє, піднеслє, того не чуєте.

Нє без зачудования з розяреня того чоловіка, що говорючи живо вимахував руками і підтягав брови аж до половини чола та завертав очима і грозив парасолєм, відповів я:

— Може й ваша правда, мій пане, може я не досить добре сотворений, аби пізнати подібність між музичною скалєю а чередою овець, або відєрити цілу прєхорошу околицю в кількох акордах...

— Гм, гм, гм — сказав мій противник, що змірив мєнє від п'ять до голови. — Чи ви дилєтант? Граєте на якім інструменті?

(Дальше буде).

TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI

Ілюстрована часопись для женщин.

Б Е З П Л А Т Н О

4 томи повісти

Клим. Юноши „Внучок“ — А. Мечника „Ованес Огана“ — К. Ляковського „Зужитий“ — Ст. Аріеля „Улуди“
за кождей чверть рік том

одержать як „ПРЕМІЮ“ передплатники Галицкі.

„TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI“ в будущім 1900-тім, а в 42-ім році істнованя буде виходити під тим самим як доси літератским напрямом, з задержанем і на будуче дотеперішого отрудництва в спеціальних відділах видавництва.

MODY PARYSKIE

(2.000 рисунків і 12 великих аркунів з кроями і взірцями робіт жіночих) і
GOSPODARSTWO DOMOWE,

завдяки котрим наша часопись независимо від заспокоєня потреб ума образованої женщины, забезпює їй практичну хосенність ствердженої вартости.

Обітниць богатих на слова, заповідань уліпшень і реформ, якими визначають ся більше менше всі проспектові оголошеня, уникали ми доси з принципу. Тим менше могли би ми уживати їх тепер, коли читаюча публка відповіла на проявленій в Tygodnik-у напрям дійстними доказами признаня, становлячими для редакції цінну заохоту до постійности на обібраній дорозі.

Одинокою обітвицею з нашої сторони, а радше сказавши, „одиноким зобовязанем, яке приймаємо, єсть стояти і дальше на основі тих пересвідчень, котрі нині вільно нам вже уважати тревалим звеном між часописию а читателями, а подаючи їм інформації з проявів дійсного житя, вибирати зпоміж них лише ті, яких вартість і вплив на суспільність власну або чужу признаємо. Ту задачу хочемо виповнити як доси без тіни упереджень, сторонничої ненависти і взгляду на личний інтерес.

То все, що вільно нам нині сказати о душі і напрямі нашої праці на будуче.

Не спускаючи з уваги печаливого і безперервного постійного забезпеченя сотрудництва нашої часописи, маємо сказати кілька слів о тім, що ми в відділі белетристики приготували для „TYGODNIK-A MÓD I POWIEŚCI“ на будуючий рік.

Маєм запевнені праці: *Марії Родзевичівної, Віктора Гомулицкого, Володислава Ст. Рей монта, Севера (Ігн. Маційовского), Володислава Ужмицького і инюгих инших.*

В відділі поезії звістні читателям пера: *Казимира Глинського, Миріама, Лянгого, Ор-Ота і инших,* обіцяли нам свої твори на слідующий рік.

Розпочинаємо рік 1900 двома творами повістевими:

Волод. Ст. Реймонта
повість п. з.:

І по многих днях. — І по многих літах....

Севера
повість п. з.:

Легенда.

Услівя передплати разом з премією:

У Львові і Кракові:	
Чвертьрічно	1 зр. 80 кр.
Піврічно	3 зр. 60 кр.
Річно	7 зр. 20 кр.

В Галичині з поштовою пересилкою:	
Чвертьрічно	2 зр. 20 кр.
Піврічно	4 зр. 40 кр.
Річно	8 зр. 80 кр.

Редаитор ЯН СКИВСКИИ.

Передилату для ЛЬВОВА і ГАЛИЧИНИ приймає, числа оказові і проспекта даром висилає

Головна Агенция і Експедиция „TYGODNIKA“ у Львові

Пасаж Гавсмана ч. 9 і всі книгарії і контори нисьм.